

□青春风铃

□杨亚州(周口市)

捕捉夜的影子

傍晚时分,雨后天晴,天空“燃”起的火烧云,似百鸟朝凤般倒映在湖水之中。泥土的芬芳与花草的气息交织在一起,弥漫在空气中,拥抱着每一个路人。我正是这路人中的一员,前来捕捉夜的影子。

公园湖的湖水波光粼粼,倒映着夜色,显得美丽而神秘。蛙鸣是夜的乐章,仿佛是演奏着夜的交响曲,一首接一首,一波接一波,此起彼伏。我来到湖边,双手伸展着。湖边的夜色很凉,凉到了骨髓里。我以为抓住了夜色,可是夜色又从我的指尖流走。

很明显,抓捕失败。

于是,我离开了公园湖。走着走着,突然听见前面有动静,仔细听,好像有什么东西落到地上。我停下脚步,向

前望去,只见一群萤火虫身上闪烁着迷人的光,翩翩起舞。

夜,我找到你了!

我伸手将萤火虫抓住,放在了手心,而萤火虫的翅膀轻轻扇动,似乎有所感应。这一刻,我感觉自己就像是一个王者,掌控着无数生物的命运。可是没一会儿工夫,萤火虫便扇动着翅膀飞走了。我继续向前追赶着它们。萤火虫飞到了更高更远的地方,我的视线被夜色遮挡,只能凭借直觉去抓,可我怎么也抓不住。

这次,我又失败了。

正当我准备回家时,突然瞥见前方树林中传来的微弱光芒。我加快了脚步,穿过密密的树林,看到了一片草坪。草坪的中央横卧着一座古

老的石桥,桥下是一条清澈见底的小溪,微弱的月光洒在溪水上,泛起银白的光泽。

我走到溪边,俯身凝望着溪水。清澈的水面映照着满天繁星,宛如一幅奇特的星空画卷。我感觉自己仿佛置身于仙境之中,内心平静而安宁。

一阵微风吹过,我闻到了一股熟悉的清香,抬头望去,只见溪水旁是一簇簇绽放的夜来香。夜来香花瓣洁白如雪,散发出淡淡的清香,仿佛是这片草坪的守护者,静静地为夜色增添一抹温柔。

我轻轻摘下一朵夜来香,握在手心,闭上眼睛,深深地吸了一口气。清香在鼻尖回荡,如同一曲悠扬的夜曲,深情而温馨。我感到内心的浮躁逐渐

平静下来,仿佛与这片夜色融为一体。

月光笼罩的草坪,清新芬芳的夜来香,欢快流淌的溪水,一切仿佛构成了一幅恬静而美好的画面。在这样的氛围中,我仿佛找到了内心深处的宁静与平和。

时间已经在不知不觉中流逝,天空中的星星也渐渐隐去,被晨曦所代替。我知道,夜色已经渐渐消退,新的一天即将来临。

抬头仰望着天空,我深深地吸了一口清晨的空气,感受着新一天的到来。

当我看到太阳渐渐升起的时候,我知道,我已经捕捉到了夜的影子,它就在我的口袋里,等到太阳躲进西山,我再把它放出来……

□情感絮语

□王自亮(长垣市)

肃穆的晚霞

天空渐渐暗淡,偶尔几抹橘红的云彩,从那铅黑色里透出来,越显得长天的肃穆庄严。

汪曾祺曾描述他家乡的高邮湖,那淡紫色的长天,总让童年的他产生一种诗意的圣洁感觉。

最喜欢这个时候的天空。一个人静静出去走走,看看天空,潮水一样弥漫上来的暮色,悄悄淹没大地。还有大地上的树木、房屋、河流、道路、原野,牛、羊、鸡、狗,宁静而安详。

这个时候是最富有诗意的。远处的

灯光亮起,一闪一闪的,像是天空的星星在眨眼,像是燃烧的烛火在风里摇曳。

公园里人影晃动,散步的、慢跑的,带来一种动感。

黄昏像涨起的潮汐,渐渐开始喧闹起来,涌动起来了。

夜市地摊、街头店铺、公园广场,处处是人。白日里是忙碌的、炎热的,只有到了这晚上,人们才能放松一下,活动一下,走出家门。

我喜欢这宁静的黄昏,我喜欢这美丽的晚霞,还有肃穆而安静的长天。

为文明新乡点赞

新人拍

笑

□陈国众 摄



勤

□陈国众 摄



用手机记录生活,将文明城市的美好呈现,将眼前的风景定格。爱家乡,更爱镜头里的新乡,为文明新乡点赞。

来稿要求:展现新乡城市美景、宜居环境、风光地标、美丽生态等方面,并配上文字说明以及拍摄地点。

投稿请发至邮箱:pywbmywy@126.com

